

зберігся недоторканим. Символом Біловезької пущі став зубр, найбільша за розмірами тварина в Європі [2].

Вищезазвані туристські об'єкти приваблюють туристів-поляків, а також іноземців з усього світу. Їх недаремно було визнано на міжнародному рівні та занесено до переліку пам'яток ЮНЕСКО. Такі місцини надають більш як тисячолітній Польщі неповторного шарму та атрактивності в очах туристів.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Байцар А. Польща: Туристський путеводитель. – Варшава, 1971. – 245 с.
2. Відвідуємо польські міста, культурно-історичну спадщину /Ред. М. Маліновська. – Варшава, 1999. – 18 с.
3. Мальська М., Худо В. Менеджмент туризму. – Львів, 2002. – 295 с.

ПРИРОДНО-РЕКРЕАЦІЙНІ РЕСУРСИ – ОСНОВА РОЗВИТКУ РЕГІОНАЛЬНИХ РЕКРЕАЦІЙНИХ СИСТЕМ УКРАЇНИ

ЮРІЙ БОРОВИК

Західноукраїнський інститут інформаційних технологій управління ДАУ

Природно-рекреаційні ресурси є основою розбудови спеціалізованих закладів короточасного та тривалого розміщення людей з метою задоволення їхніх рекреаційних потреб: лікувально-оздоровчих, культурно-освітніх, спортивних.

Серед рекреаційних закладів розрізняють: санаторії, будинки та бази відпочинку, пансіонати, загальнокурортні та інші лікувальні та культурно-спортивні центри, туристські готелі, бази, мотелі, кемпінги, будинки мисливців, рибалок, будинки творчості тощо.

Станом на 1 січня 2004 р. В туристичні та курортні галузях України налічується 8 тис. підприємств; 3,5 тис. суб'єктів туристичної діяльності; 1254 готельних підприємств; 3260 санаторно-курортних та оздоровчих закладів.

Природні рекреаційні ресурси-природні та природо-технічні геосистеми, тіла, явища природи, які мають комфортні властивості для рекреаційної діяльності.

Рекреаційна діяльність-невід'ємна частина сучасного способу життя. Залучаючи у сферу цієї діяльності природні об'єкти, культурні комплекси, технічні системи та інші складові рекреаційного потенціалу, людина знаходить або формує, а суспільство розвиває особливі територіальні рекреаційні системи.

Україна має різноманітні природні рекреаційні ресурси (кліматичні, біологічні, гідрологічні, ландшафтні, джерела мінеральних вод, лікувальні грязі тощо).

Загальна площа земель придатних для рекреаційного використання в Україні становить 9,4 млн. га (15,6 території). Рекреаційні ліси становлять 10% усіх лісів державного лісового фонду.

Одним із найважливіших чинників лікувальної рекреації є наявність природних мінеральних вод. Практично в Україні виявлені та досліджені майже всі групи мінеральних вод. Найбільша кількість джерел мінеральних вод зосереджена в західному регіоні. В Україні досить значні запаси лікувальних грязей. Зосереджені вони головним чином у південних та північно-західних областях.

До ландшафтних рекреаційних ресурсів належать гори. Гірсько-рекреаційні ресурси зосереджені переважно в Карпатах та Кримських горах. Пляжні ресурси

зосереджені у приморських територіях Одеської, Миколаївської, Херсонської, Запорізької та Донецької областей, у Криму. З травня 2003 р. по січень 2004 р. автор відвідав деякі рекреаційно-туристичні об'єкти:– с. Розлуч Турківського району Львівської області, Одеську та Миколаївську області, м.Соледарат, м.Слав'янськ Донецької області, скелі Довбуша та г.Говерлу.

Село Розлуч, що на Львівщині, знаходиться у 120 км від Львова. За часів Польщі – місце відпочинку заможних людей з Німеччини, Франції, Бельгії. Тут сприятливі природо-кліматичні умови, мальовничі гори, хвойні ліси, чисте повітря, мінеральні води, можливість зимового відпочинку.

ЛОК „Джерела Карпат”, гірськолижна база „Карпати”, бази відпочинку ВО „Полярон” та нашого інституту працюють нестабільно. Об'єкти інженерної і соціально-культурної інфраструктури нерозвинуті. Одна тут може бути чудовий відпочинок для тих, хто любить тишу та спокій.

Студенти спеціальності „Менеджмент організацій” проходять практику зі спортивно-оздоровчого туризму на вище згаданих об'єктах.

Трускавець Львівської області – бальнеологічний курорту, 100 км від м.Львова. У Трускавці головний природний лікувальний фактор – мінеральні води. 10 видів води різних за хімічним складом та мінералізацією. В санаторіях лікують хвороби нирок та сечових шляхів, порушення обміну речовин. Найбільші санаторії: „Кришталь”, „Прикарпаття”, „Каштан”, „Кришталевий палац”. Трускавець - Вільна економічна зона. Із відсутнім впливом інвестицій. Достатньо розрекламований.

М. Соледар Донецької обл. Тут розташовано державне підприємство-об'єднання “Артеміль” - найбільше в СНД з видобутку та переробки кам'яної сол, яка має зміст хлориду натрію в межах 98,2-98,4%. В одному з рудників працює санаторій на 48 місць для лікування хворих бронхіальною астмою. Вартість путівки-1600 грн. В іншому руднику – 2 музеї та діюча церква на глибині 150 м. Мало хто про це знає. Екскурсії організуються переважно для високопосадових осіб.

До головних напрямків розвитку регіональних рекреаційних систем України відносяться:

- Вироблення державної політики, основою якої є ставлення до туризму, як одного з пріоритетних напрямів розвитку національної культури та економіки.
- Залучення зовнішніх і внутрішніх інвесторів.
- Створення об'єктів інженерної і соціально-культурної інфраструктури.
- Підтримка, стимулювання та пропаганда в'їзного та внутрішнього туризму та ін.

ВИБІР МЕТОДІВ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ РЕКРЕАЦІЙНОЇ СФЕРИ

МАРІЯ ГЛЯДІНА

Луцький державний технічний університет

У процесі територіальної організації рекреаційної сфери використовуються певні методи її реалізації. Правильний вибір методів територіальної організації рекреаційної сфери дозволить підвищити ефективність її функціонування у регіоні. Перехідний період до ринкових відносин поставив нові вимоги до використання методів територіальної організації рекреаційної сфери. Характерною ознакою сучасного етапу її розвитку є підпорядкованість втіленню принципів ринкової